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TER BESLISSING 

Datum 
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Kenmerk 
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Kopie aan 

 

 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 23 juli 2024 hebben de leden Bontenbal (CDA), Boswijk (CDA), Paternotte (D66) 

en Rooderkerk (D66) vragen gesteld aan de minister van Buitenlandse Zaken over 

de berichten in het Handelsblatt, ‘Gasimporte aus Russland steigen wieder’ en 

‘Griechenland stoppt LNG-Pläne und setzt auf russisches Gas’ dat de import van 

Russisch gas naar de Europese Unie aan het toenemen is en dat in Griekenland 

projecten hierdoor zouden worden afgeblazen. Bijgevoegd vindt u de beantwoording 

van deze Kamervragen, zeven vragen in totaal. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met het overnemen van de beantwoording van de 

Kamervragen van de minister van Buitenlandse Zaken omdat dit voornamelijk uw 

beleidsterrein betreft. U kunt bijgevoegde Kamerbrief met de beantwoording van 

de Kamervragen ondertekenen. U kunt akkoord gaan met het verzenden van de 

antwoorden namens u, de minister van Buitenlandse Zaken en, op diens verzoek, 

de minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingshulp gegeven haar 

medeverantwoordelijkheid voor (internationaal) klimaat- en energiebeleid. 

 

Kernpunten 
• De vragen volgen op twee artikelen uit het Handelsblatt over de 

toegenomen import van Russisch gas.  

• De vragen gaan in op de import van Russisch gas, of de EU zich hiermee 

afhankelijk maakt van Rusland en hoe zich dit verhoudt tot de doelstelling 

van de Europese Commissie om in 2027 onafhankelijk te zijn van Russisch 

gas.  

• De vragen gaan ook in op projecten die mogelijk geen doorgang zouden 

vinden door de import van ‘goedkoop’ Russisch gas. 
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• U geeft aan dat de import van Russisch gas in de eerste helft van 2024 

licht is toegenomen, maar alsnog een forse afname is ten opzichte van 

2021.  

• Voorts geeft u aan dat wordt ingezet op volledige afbouw van de import 

van Russisch fossiele energie in de EU en dat de Europese Commissie 

werkt aan een routekaart voor de verdere afbouw van Russisch gas. 

• Tot slot geeft u aan geen inzicht te kunnen geven in projecten die binnen 

de EU geen doorgang vinden door concurrentie van ‘goedkoop’ Russisch 

gas, omdat de overheid geen inzage heeft in de projecten van 

marktpartijen en de economische haalbaarheid daarvan.  




